



A ZENTAI ÖNKORMÁNYZAT INGYENES KÖZSÉGI TÁJÉKOZTATÓJA

Témáink

- Segítségnyújtás a bajban
A Kertek helyi közösség területén több lakóhoz is veszélybe került
- Mi a jövőre gondolunk!
– mondja Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke
- Együtt a gyermekekért!
Zsíros-Jankelić Anikó a gyermekjóléti akciótörvől

Tájékoztató a honosítási eljárásról

Zsúfolásig megtelt a városháza díszterme január 18-án délben, amikor a zentai önkormányzat szervezésében dr. Tóth Anikó, a szabadkai főkonzulátus konzul asszonya tartott tájékoztató előadást a magyar állampolgárság egyszerűsített eljárással való felvételéről. Az egybegyűlteket előbb Širková Anikó polgármester, majd Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke köszöntötte. Dr. Tóth Anikó először arról beszélt, milyen feltételeknek kell eleget tenniük azoknak, akik magyar állampolgárságot szeretnének igényelni, az egybegyűlteket figyelmébe ajánlva a www.allampolgarsag.gov.hu honlapot, amelyen elmondása szerint minden szükséges információ megtalálható az egyszerűsített honosítási eljárással kapcsolatban. A konzul asszony a tájékoztató előadás végén készségesen válaszolt a polgárok kérdéseire is, hozzásegítve mindenkit a felmerülő problémák legkézenfekvőbb megoldásainak megtalálásához.

ZENTAI Közlöny A zentai önkormányzat ingyenes tájékoztatója
Kiadja: Zenta Község Önkormányzata
Példányszám: 10 000

A lakosság szolgálatában

A zentai önkormányzat minden segítséget megad a polgároknak ahhoz, hogy minél könnyebben juthassanak hozzá a honosítási eljárás elindításához szükséges dokumentumokhoz. A község átvállalta az anyakönyvi kivonatok fordítási díját, sőt lehetővé tette a lakosság számára azt is, hogy Zenta magyarországi testvértelepülésein adhassák át kérelmeiket, és ünnepélyes keretek között tehessék le az állampolgári esküt is.

Jelentős könnyítést jelent azoknak a zentaiaknak, akik a magyar állampolgárság felvételéhez igényelnek anyakönyvi kivonatot, hogy a háromszázötven dináros kötelező érvényű köztársasági illeték mellett semmilyen egyéb költség nem terheli őket, ugyanis más községektől eltérően Zentán a város vezetősége nemcsak a községi illeték kifizetése alól mentesíti a polgárokat, hanem az anyakönyvi kivonatok fordításának költségeit is átvállalja. Širková Anikó polgármester elmondása szerint azonban ez kizárólag Zenta község polgáraitra vonatkozik, ugyanis az önkormányzatnak arra sajnos nincsenek anyagi keretei, hogy más községek lakosai számára is díjmentesen biztosítsák ezeket a szolgáltatásokat. A polgárok érdekeit szolgáló költségátvállalás jelentős kiadásokat eredményez a községnek, ám mivel a tartományi ombudsman javaslatára rövidesen elkészülnek az anyakönyvi kivonatok kétnyelvű formanyomtatványai, ez a jövőben nem jelent majd további pluszköltségeket.

Mint ismeretes, Širková Anikó polgármester és Zsíros-Jankelić Anikó köztársasági képviselő még az elmúlt év végén levélben fordultak Zenta testvérvárosainak vezetőihez azzal a kéréssel, tegyék lehetővé a zentaiaknak azt, hogy

az adott településeken adhassák át a honosítási eljárás megindítására vonatkozó kérelmüket, illetve ott tehessék le az állampolgári esküt is. A polgármester asszony elmondása szerint valamennyi érintett rendkívüli örömmel fogadta a kezdeményezést, így a zentai önkormányzat küldöttsége a közelmúltban tárgyalásokat folytatott a testvérvárosok vezetőivel, aminek zadékaént a városháza földszinti ügyfélfogadó irodájában máris várják azon érdeklődők jelentkezését, akik a község valamelyik testvérvárosában szeretnék átadni kérelmeiket, hiszen az önkormányzat a polgárok díjmentes utaztatását is megszervezi majd a magyarországi településekre. Dabas, Gödöllő, Hódmezővásárhely, Tiszafüred és Törökszentmiklós mellett Szekszárd is szeretettel várja a zentai polgárokat, mert bár a települések nem testvérvárosai egymásnak, kiváló kapcsolatot ápolnak. Az első csoportos utazást a tervek szerint március közepén szervezik meg. Az önkormányzat illetékeinek külön öröm, hogy amióta a zentai kezdeményezés híre nyilvánosságra került, több vajdasági, sőt más határon túli régióbeli település is átvette a testvérvárosi együttműködés ilyen jellegű kiterjesztésének ötletét.



A zentai küldöttség, Rácz Szabó László, Zsíros-Jankelić Anikó és Širková Anikó Gémési Györggyel, Gödöllő polgármesterével

Segítségnyújtás a bajba jutottaknak

A Kertek helyi közösség területén több lakóház is veszélybe került

Az égiek az utóbbi időben nem kímélték községünket. Tavaly két ízben is rendkívüli állapotot kellett kihirdetni. Mivel egyes településrészek az év utolsó napjaiban is igen jelentős problémákat okozott a belvív, a községi válságtörzs javaslatára Širková Anikó polgármester asszony december 28-án rendkívüli állapotot hirdetett ki a Kertek helyi közösség területén amiatt, mert a magas talajvízszint és az esőzés több lakóépületet is közvetlen veszélybe sodort. A község illetékesei minden tőlük telhető segítséget megpróbáltak megadni a bajba jutottaknak. A történekről Csízik Károly, Zenta község alpolgármestere és Goran Jovanović, a községi tanács kommunális ügyekért és városrendezésért felelős tagja nyilatkozik.

A rendkívüli állapot kihirdetését követően a községi válságtörzs két bizottságot alakított, amelyek közül az egyik a vízvezetés lehetőségeit vizsgálta, a másik pedig a károk nyilvántartásba vételét végezte. A károk elsősorban azokat a területeket érintették, ahol korábban nem tudták közfelületen elvezetni a vizet.

– Az augusztus 13-ai ítéletidő után a községi tanács két ízben is olyan intézkedéscsomagokat fogadott el, amelyekben új felszí-

beleegyezése nélkül vezessék át magánterületen a vizet, rendkívüli állapot idején azonban az illetékes szervek elrendelhetik azt, igaz, a veszély megszűntekor el kell végezniük az adott terület helyreállítását is.

A rendkívüli állapot tehát lehetőséget nyújtott arra, hogy magántulajdonban álló területeken át vezessék el a vizet. A munkások heteken át dolgoztak azon, hogy megoldják a felmerülő problémákat. Mindent összevetve az ősz kezdetétől őszesen mintegy 660 méter felszíni árkot ástak ki emberi erővel és további 250 métert gépek segítségével, további 140 méter hosszúságban alakítottak ki átvezetéseket, a különböző területeken összesen 13 darab lefolyót, és december folyamán összesen 84, januárban pedig 90 órán keresztül szivattyúzták a vizet pumpákkal. Mindennek eredményeképpen, jelentős erőfeszítések árán ugyan, de sikerült normalizálni a helyzetet. Így is akadtak azonban olyan lakóépületek, amelyekben jelentős károkat okozott a magas vízállás. Az érintettek a helyi közösségben teheték meg a kárbejelentéseket, amiket azután szakemberekből álló bizottság vizsgált meg.

– A kárbejelentések alapján a kárfelbecsülő bizottság többször végigjárta a helyszíneket, hogy felmérje a kialakult helyzet súlyosságát, majd az általuk elkészített szakvélemények alapján megtették a szükséges lépéseket. Sajnos néhány esetben ki kellett lakoltatnunk a polgárokat, ugyanis a házaik életveszélyessé váltak – mondja Csízik Károly.

– Azoknak az eseteknek a többségében, amelyekben a bizottság azt állapította meg, hogy



A község vezetősége a polgárokkal együtt próbált megoldást találni a kialakult helyzetre

az adott lakóépület életveszélyessé vált, az ott élő személy vagy család, ha módjában állt, vagy a rokonoknál talált ideiglenesen szállást, vagy albérlésbe költözött, azokban az esetekben pedig, amelyekben a bajba jutott polgárok nem tudnak hova menni, nem tudták saját erejükkel megoldani a felmerülő problémákat, az önkormányzat lehetőségeihez mérten igyekezett további segítséget nyújtani számukra – folytatja Goran Jovanović, majd hozzáteszi, a segítségnyújtás ebben az esetben azt jelentette, hogy az önkormányzat a Szociális Védelmi Központtal karöltve ideiglenesen szociális lakásokat ajánlott fel a bajba jutottaknak. Az alpolgármester úr elmondása szerint a bizottság eddig mintegy tíz lakóházat minősített lakhatatlannak vagy életveszélyesnek, ám attól tartanak, ez a szám még mindig nem végleges, ugyanis a víz elvezetését követő talajvízszint-csökkenés miatt a házak megroggyanhatnak, ami újabb veszélyforrást jelent. Azt mondja, sajnos sok lakóépület eleve igen rossz állapotban volt, ráadásul jócskán akadnak köztük olyanok is, amelyek szilárd alap nélkül vagy vályogból épültek, esetleg vert falúak, ami – mint tudjuk – különösen érzékeny teszi őket a nedvességre, főleg akkor, ha az ilyen mértékben veszélyeztetni őket.

Abban mindketten egyetértenek, hogy a probléma gyökerét jóval mélyebben kell keresni. A nyitott árkok rendszerével

ugyanis jó ideje senki sem foglalkozott a városban, hiszen, mint mondják, ha az illetékesek rendszerben tartották volna őket, akkor a mostani problémák nem jelentkeztek volna, vagy ha mégis, akkor jóval kisebb mértékben, kisebb károkat okozva a lakosoknak. Éppen ezért az önkormányzat az idei költségvetésében már előirányzott bizonyos összegeket arra, hogy újra kialakítsák az árokrendszereket azokon a településrészekben, ahol erre szükség mutatkozik.

– A Kertek helyi közösségben és a Kiskompetencia városrészben már tavaly elindítottuk az urbanizáció folyamatát, aminek az lenne a lényege, hogy rövid időn belül azt a városrészt is elláthassuk mindenféle infrastruktúrával. Nagyon nagy szükség lenne ott a zárt csatornarendszer kialakítására, de az aszfaltozás, a járdák kiépítése is fontos részét képezné annak a folyamatnak, amelynek legfőbb célkitűzése az, hogy az ott élő embereknek jobb



Goran Jovanović

ni árkok kialakítását, illetve a már meglévő kitisztítását irányozta elő, valamint ezeknek a szennyvízvezető rendszer hálózatahoz való csatlakoztatását. Ezen intézkedésekkel a legkritikusabb pontokon sikerült megoldanunk a vízvezetés problémáját, viszont ezúttal éppen azokon a részekben keletkeztek a legnagyobb gondok, amelyek akkor nem tudtuk közfelületen megoldani a víz elvezetését, hanem erre kizárólag magánszemélyek tulajdonában álló földterületeken lett volna lehetőség – magyarázza Goran Jovanović, hozzátéve, mint az köztudott, akkor, amikor nem áll fenn rendkívüli állapot, értelemszerűen nincs lehetőség arra, hogy a tulajdonos



A kiskvív a károsított árkot szemléli

életkörülményeket biztosítsunk. A víz elvezetését is hosszú távon szeretnénk megoldani, egyrészt a nyílt árkok rendszerének, másrészt a zárt szennyvízelvezető rendszernek a kialakításával – jelenti ki a községi tanács kommunális ügyekért és városrendezésért felelős tagja.

Csízik Károly szerint akkor, ha évtizedekre visszatekintünk, láthatjuk, hogy ezek a problémák vidékünkön bizony kiválóan meg voltak oldva. Igaz ugyan, hogy akkor még nem létezett zárt csatornarendszer, ám volt egy nagyon jól funkcionáló



Csízik Károly

nyílt kanálisrendszer, amely remekül el tudta vezetni a vizet a településről, egészen a Tiszáig. Ám amikor Zentán is elkezdődött a csatornarendszer kiépítésének folyamata, az illetékesek

beleestek abba a hibába, hogy a nyílt árkok jelentős részét betemették, sőt sok esetben építettek is a helyükre azt gondolván, úgysem lesz már szükség rájuk. A kettőt azonban nem szabad összekeverni, hangsúlyozza az alpolgármester úr, hiszen mivel mindkettőnek más a funkciója, mindkettőre szükség van. Azt mondja, a csatornahálózat arra szolgál, hogy a szennyvizet elvezesse a szennyvíztisztítóig, amely onnan aztán a Tiszába jut, ám a nagy mennyiségű esővizet szerinte a legcélszerűbb a nyílt árokrendszer segítségével elvezetni a folyóba, hiszen abban az esetben nem terhelik vele feleslegesen a szennyvíztisztító rendszert sem. A felszíni árkoknak azonban nemcsak az a feladatuk, hogy elvezessék a légköri csapadékot, hanem rendkívüli csapadékmennyiség esetén pufferként, azaz gyűjtőmedenceként is funkcionálnak, aminek köszönhetően a víz nem a házakba folyik be, hanem az árkokban gyűlik össze, ahonnan azután szépen lassan lefolyik, magyarázza az alpolgármester úr, hozzátéve, éppen ezért próbálják folyamatosan visszaállítani az egykor kiválóan működő nyílt árokrendszert, ám – ahogyan fogalmaz – eközben sajnos ezer meg ezer problémával kell szembesülniük a szakembereknek.

Megoldódott a közvilágítás problémája



A sokak által Gáborfaluként ismert településrészen jó ideje komoly problémákat okoz a közvilágítás hiánya. A városvezetés éppen ezért nemrég úgy döntött, eljött az ideje annak, hogy megoldást találjanak Gáborfalun ezen gondjaira. A Zenta és Tornyos között elhelyezkedő házsor előtt húzódó járda minél tökéletesebb megvilágítása érdekében az út menti oszlopokon kilenc utcai világítótestet helyeztek el, így mostantól már az ott élő gyermekek is sokkal biztonságosabban közlekedhetnek majd, mint korábban.

Elégedettek-e az önkormányzat segítségnyújtásával?



Kolompár György: – A szomszédok szerencsére megengedték azt, hogy árkokat ássanak a földjeiken, így sikerült elvezetni a vizet. Ha nem engedték volna meg, akkor a házak közül több vélhetően összedől volna. Így most már azokon a részeken, ahol kiásták a kanálisokat, visszahúzódott a víz. Úgyhogy véleményem szerint szemmel látható eredménye van az önkormányzat erőfeszítéseinek. A most elvégzett legfontosabb teendők mellett azonban a jövőben csatornák létrehozására is szükség lenne. Ha a mostani problémák teljes mértékben megoldódnak, nagy szükség lenne arra is, hogy a község további segítséget tudjon nyújtani a bajba jutottaknak, de véleményem szerint nem pénz kellene nekik adni, ugyanis azt sokan másra költenék, hanem inkább építőanyagot, ami valóban arra szolgálna, hogy rendbe hozzassák a házaikat.

Bús Ibolya: – Az emberek itt összefogtak a bajban, igyekeztek segíteni egymásnak. Jómagam is megengedtem, hogy a földemen árkot ássanak annak érdekében, hogy az embereknek a házaik ne dőljenek össze, hiszen bár a mi házunkat szerencsére nem veszélyeztette a víz, fontosnak tartottam azt, hogy segítsék a bajba jutott szomszédokon. Elégedett vagyok azzal, ahogyan az önkormányzat a lakosok segítségére sietett, de van egy elvárásom feléjük: amikor rendeződik a helyzet, akkor jó lenne visszatemetni az kiásott árkot, ugyanis úgy gondolom, ha megmaradna ez a gödör, veszélyeztetné az unokáimat akkor, amikor már jó idő lesz, és kint fognak játszani. Én is úgy vélem, hogy az építőanyagbeli segítség jóval nagyobb eredményeket hozna az épületek helyreállításában, mint a pénzbeli.



Varga Mária: – A házunk sajnos igen rossz állapotba került az elmúlt hetek során, befolyt a víz, aminek következtében a falak megrepedeztek, így nem tudjuk, mi várható majd akkor, ha elkezdnek kiszáradni. Attól tartunk, még veszélyesebbé válik majd az épület, sőt mivel vályogházról van szó, a kiszáradás során sajnos könnyen össze is dőlhet. Éppen ezért szeretnénk egy kis téglát vagy valamilyen más építőanyagot kapni az önkormányzattól azért, hogy ha tényleg összedől a házunk, mielőbb újjáépíthessünk. Bízunk abban, hogy rövidesen segítséget kapunk majd!

Hegyi Henrik: – Mivel régóta jelentős problémákat okozott a belvíz, nálunk elsősorban a gazdasági épületeket veszélyeztetve, az önkormányzathoz fordultunk azért, hogy nyújtsanak segítséget a víz elvezetésében. Január elején a Kommunális Közvállalat munkatársai kijöttek, és bagger segítségével kiásták az árkokat, lefektették a csöveket, mi pedig ezt követően tovább vezetgettük a víz útját. Nagy meglepéssel mondhatom tehát, hogy idejében sikerült megoldani a helyzetet, így nálunk nem keletkezett jelentősebb kár, ugyanakkor bízom abban, hogy a jövőben hosszú távú megoldás is születik majd erre a problémára.



Mi a jövőre gondolunk!

A függetlenség a jólétünk alapja –
mezőgazdaság, ipar, energia és turizmus

Az év eleje mindig a jövőtervezésről szól. Márpedig ha tervezünk, azt nem érdemes csupán egy vagy két évre tenni, hanem évtizedes léptékű stratégiában kell gondolkodni. A múlt év februárja óta több olyan akciót indítottunk el, amelyek a közeljövőben meghozzák a gyümölcseit, vagy talán már meg is valósultak. Van már saját rendszám-táblánk – pedig már senki sem hitt benne, hogy sikerülhet –, sok sáros utat tettünk járhatóvá, elvezettük a vizeket – igaz, ezen a téren még sok a tennivaló. A zentai az egyetlen olyan önkormányzat, ahol ingyenes magyar fordítást kapnak azok, akik magyar állampolgárságért folyamodnak, ráadásul autóbuszok viszik őket Magyarországra. Folyamatban van a kaszárnya visszaszerzése, a sportszarnok építése, rendőreink magyarul tanulnak, beindult az Exchange-3 elnevezésű, csaknem 200 000 európai uniós támogatású projektum stb.

MERRE MENJÜNK A JÖVŐBEN?

Tapasztalataim azt mutatják, hogy hosszú távon a megmaradás, a fejlődés, a polgárok jóléte annál könnyebben elérhető, minél függetlenebbé válik egy község vagy régió a szűkebb vagy tágabb



környezetétől. Természetesen minden lehetőséget ki kell aknázni akár Szerbia, akár Magyarország vagy az EU szintjén ahhoz, hogy eszközökhöz jusjunk, de nem alapozhatjuk erre a függőségre az életünket. Tehát elsődleges cél az, hogy a saját lábunkra álljunk!

De mikor lesz független és önálló egy község? Mennyivel biztonságosabb, ha egy családnak

van saját kertje az élelem megtermelésére, napkollektor a tetőn, esetleg egy szél hajtotta kis generátor, valamilyen eladható terméket gyárt, egy tehén az istállóban? A bombázások alatt mutatkozott meg a leginkább, hogy azok, akik teljes függőségben éltek – az áramszolgáltatótól, a boltoktól, a liftektől stb. –, mennyivel kiszolgáltatottabbak voltak, mint azok, akik csutkával is fűthettek, saját kenyeret süthettek, saját vizet ihattak.

Községi szinten is arra kell építenünk a jövőnköt, hogy legyen saját élelemtermelésünk, saját kutunk, energiaforrásunk és eladható termékeink, szolgáltatásaink. Ez vet véget a bizonytalanságnak, a munkanélküliségnek, a szegénységnek, és hozza meg a jólétet. Már bebizonyosodott, hogy Zenta nem képes kizárólag a mezőgazdaságra és a már működő iparára alapozva megélni. Ez kevés. Stratégiánknak abból kell kiindulnia, hogy Zenta a Tisza-vidék központja, úgy kulturális, oktatási, mint gazdasági értelemben.

A mezőgazdasági termelés adott.

Vizünk van.

Energiát, biogázt, áramot, hőt nyerhetünk ugyan a mezőgazdasági ter-
leésből is, de az eddigi ismereteink szerint

minden bizonnyal rendelkezésünkre áll a geotermális energia is, amely esetünkben 100°C-nál magasabb hőmérsékletű vízgőzt jelentene. Feladatunk hozzájutni ehhez a tiszta, környezetkímélő, kiapadhatatlan energiaforráshoz, amely folyamatot már el is kezdtünk, így megindulhatnak a helyi valós kutatások is.

Figyelmet kell szentelnünk a

– mondja Nataša Ademi, a községi tanács mezőgazdasági



Mint ismeretes, a 2010-es évre vonatkozó, a termőföldek védelméről, rendezéséről és használatáról szóló program értelmében kétféleképpen vehetők bérbe az állami tulajdonban álló földek, az egyik szerint a földeket elárverezik, a második alapján pedig, amennyiben a Mezőgazdaság Rt. törleszti az előző évek során felhalmozott adósságait, elsőbbséget élvez a bérbeadásakor.

– A Mezőgazdaság Rt. a földek bérbeadásáról szóló hirdetés megjelenéséig, azaz június végéig – az első árverezés időpontjáig – nem rendezte a szerződés szerinti kötelességeit, nem élhetett az el-

A zentai községi vezetőség és a Mezőgazdasági Minisztérium kiváló együttműködésének köszönhetően az utóbbi két évben jelentős előrelépés történt egy égető probléma, a Mezőgazdaság Rt. tartozásának behajtása terén, az állami tulajdonban lévő földek bérbeadását illetően, aminek következtében sikerült fenntartani a vállalatot, és ezáltal az ott dolgozó több mint kétszázötven munkás családjának megélhetését is.

sőbbiségi jogával a bérbeadásnál, és az árverésen sem vehetett részt. Ki kell emelni azt is, hogy az első árverésről szóló hirdetés megjelentetését éppen azért halasztottuk el többször is, hogy lehetőséget adjunk a Mezőgazdaság Rt. vezetőségének, akik azonban semmit sem teljesítettek az ígéreteikből – magyarázza Nataša Ademi, a községi tanács mezőgazdasági ügyekért felelős tagja, majd így folytatja: – Az árverést a tavalyi évben július 12-ére és 13-ára hirdettük meg. Az öntözési rendszerrel ellátott területhez tartozó 698,2693 hektárnyi parcellákat olyan fizikai személyek, bejegyzett mezőgazdasági termelők vették meg, akiknek jogukban állt részt venni az árverésen.

A június 6-án Újvidéken megtartott tanácskozáson, amelyen részt vett dr. Zoran Jeličić, a Földhivatal igazgatója; Nataša Ademi, a községi tanács mezőgazdasági ügyekért felelős tagja; Radomir Vukanić, a községi tanács gazdasági ügyekért felelős tagja és Dragan Bukvić, a

Mezőgazdaság Rt. főigazgatója, megállapodás született arról, hogy a Mezőgazdaság Rt. bíróságon kívüli megegyezés alapján törleszti a 2006/2007-re vonatkozó 386 927,59 eurónyi tartozását, olyan módon, hogy annak felét rögtön, a másik felét pedig egy éven belül fizeti ki, így az öntözési rendszerrel ellátott földterület bérbeadásánál elsőbbséget élvez, és megkapja annak fennmaradt részét, ami 1718 hektárt tesz ki. Olyan tartozásról volt szó, hangsúlyozza Nataša Ademi, amelyet a Mezőgazdaság Rt. egészen addig nem volt hajlandó törleszteni, amíg világossá nem vált számára, hogy enélkül sem további egyeztetésekről, sem együttműködésről nem lehet szó. Az adósság első felének kifizetése után a Mezőgazdaság Rt.-nek lehetősége nyílt az elsőbbségi jog érvényesítésére az öntözési rendszerrel ellátott földterület nagyobb részét képező 1718 hektárnyi és a község saját számára fenntartott, állattenyésztésre szánt 507 hektárnyi területre. A 2010/2011-re vonatko-

MI HOZHAT MÉG JÓLÉTET A SZÁMUNKRA?

Zenta számára stratégiai jelentőségű lehetőség a turizmus, különös tekintettel arra, hogy meleg vizes gyógyforrásokat találunk a föld alatt, itt folyt a zentai csata, ami a történészek szerint az európai történészek sorában a négy legjelentősebb esemény közé tartozik.

Bizonyára sokan emlékeznek arra, amikor az egykori Szovjetunió állampolgárai szinte özönlöttek városunkba. Akik szállást tudtak adni nekik, azok igen jól kerestek, de szinte mindenkinek jutott a kalászból. Pedig csupán annyi történt, hogy sok vendég, sok „turista” érkezett hozzánk. Éppen ezért – a közös érdek és barátság mentén – össze kell fognunk másokkal. Együtt kell jobb programot, emlékeztetősebb látványosságokat nyújtjanunk a vendégeknek. Sorsfordító történelmünk állomásai fantáziánévet adtuk annak a kezdeményezésnek, amely első lépésként Ópusztaszerrel és Sándorfalvával közösen egy rendkívül sokrétű tartalommal megtöltött turistaútvonal létrehozására törekszik. Természetesen ez csak a kezdet, a kivitelezés hosszabb folyamat lesz, ám egy jó elképzelés az alapja mindennek.

Azt szeretnénk, ha mindenki számára világos lenne, hogy az önkormányzat mennyire fontosnak tartja azt, hogy ezekben a stratégiai kérdésekben előretekintszen, hiszen az, hogy mindezen projektek jórészt már csak később, a következő választások után fogják kifejteni a hatásukat, azt bizonyítja, nem választási ciklusokban gondolkodunk, nem egyéni érdekek alapján cselekszünk, hanem a lakosság érdekeit szem előtt tartva építik a város hosszú távú jövőjét.

Rác Szabó László,
a községi képviselő-testület elnöke

Tiszta vizet a pohárba!

Sokkal többre becsülöm a Tisztelt Olvasót annál, hogy nyugodt lelkiismerettel hagyjam tévhitek között élni. Gondolok itt elsősorban a zentai közigazgatás átszervezésével kapcsolatos valótlann állításokra, téves híresztelésekre, amelyek az utóbbi időben a magyar nyelvű sajtóban láttak napvilágot. „Harmincnégy dolgozónak mondtak föl a zentai városházán” – ilyen és ehhez hasonló szenzációs címek alatt esetelték, hogyan kerültek tömegesen az utcára az alkalmazottak, mintegy valamiféle bosszúhadjárat eredményeként. Nem kívánom támogatni azokat, akik ezt szeretnék, de azokat sem, akik halálos nyugalommal hunynak szemel minden szabálytalanság és törvénytelenség fölött, csupán az objektív, számszerű tények közléséhez ragaszkodom. A nyilatkozatokból fény derült az érintettek szűkös anyagi helyzetére, éppen csak a fölmarkolt végkielégítésekről nem esett szó, ami összességében kb. tízmillió dinárt tesz ki. Erről mindenki hallgat, pedig ez is része a történetnek!

Magának az önkormányzatnak sokkal kedvezőbb lett volna az a változat, amely szerint minden egyes dolgozó becsületesen fölvette volna a munkát, mert az nem rótt volna rá ilyen mértékű anyagi terheket, ráadásul a béke is megmaradt volna. De úgy tűnik, voltak, akiknek nem ez volt a céljuk.

A főosztályvezető az utolsó pillanatilag győzködte a munkásokat, fogadják el a felkínált munkahelyeket, ne dőljenek be „jóakaróik” uszításának, de hasztalan. Pedig el kell mondani azt is, hogy a munkaadókat az önkormányzat igen szigorú előírások betartására kötelezte, amelyek értelmében pl. két évig nem mondhattak volna fel a dolgozóknak, rendszeresen kellett volna folyósítaniuk a fizetéseiket, nem csökkentheték volna a dolgozók a létszámát, sőt, felszerelést és munkafeltételeket is biztosítaniuk kellett volna számukra. Mindez azonban hiábavaló fáradozásnak bizonyult, hiszen kiderült, egyetlen dolgozó sem fogadta el a neki felkínált munkahelyet.

Döbbenetes, hogy az országszerte óriási méreteket öltő munkanélküliségben miként van valakinek bátorsága feladni a munkahelyét, himni az üres ígéretekben, abban, hogy valakik majd busásan kárpótolják ezért. Mélységesen megvetem azokat, akik nem válogatva az eszközökben képesek feláldozni embertársaik boldogulását alantas politikai céljaik elérésének érdekében, és miután kudarcot vallanak, megpróbálják áthárítani a felelősséget politikai ellenfeleikre.

Ezúttal nem kívánok kitérni ezen dolgozók múltban elvégzett munkájának minőségére (pl. arra, vajon a mezőőrök hány tolvajt jelentettek föl az utóbbi tíz évben), csupán arra szorítkozom, amit a törvény előír. Nevezetesen arra a 2009-ben életbe lépett törvényre, amely korlátozza a közigazgatásban dolgozók számát, amelynek értelmében meg kellett volna bizonyos számú dolgozótól. A létszámot az előző hatalmi koalíció duzzasztotta fel, akik aztán a törvény által előírt léptetést igyekeztek a végtelenségig halogatni. El kellett hát dönteni, kik azok, akik nélkülözhetők, illetve melyek azok a tevékenységek, amelyek nem kifejezetten önkormányzatiak. Persze, ennek is meg

kellett találni a legfájdalommentesebb módját. Így került sor a mezőőr-, a takarító- és a portásslóglát magáncégekhez való kihelyezésére. Ezzel párhuzamosan természetesen az összes dolgozó lehetőséget kapott arra, hogy önkéntes távozásra esetén végkielégítésben részesüljön. Ezzel a lehetőséggel tíz dolgozó élt. Minden egyes körülmény számbavétele és alapos mérlegelés után az önkormányzat kürtölte a közbeszerzési pályázatot a takarító-, a portási és a mezőőri szolgáltatásokra. A közbeszerzési pályázat nyertesét automatikusan alkalmazták volna a régi munkásokat, ugyanabban a munkakörben, amelyben addig dolgoztak, a hét takarítót, a négy portást és a tizenegy mezőőrt – feltéve, ha ők önként beleegyeztek volna. Ám mivel a régi dolgozók közül senki sem fogadta el az ajánlatot, a vállalatok kénytelenek voltak új munkaerőt alkalmazni.

Míndközben az önkormányzat egy másik folyamatot is véghezvitt: a közigazgatás ésszerűsítést. Mivel korábban nem létezett érvényes szisztematizáció a városházán, így teljes káosz uralkodott. El kellett készíteni a szisztematizációt, és racionálisan, iskolai végzettség szerint, törvényesen beosztani a dolgozókat az adott munkahelyekre. Az új előírások sok esetben egyetemi végzettséget irányoznak elő, de erre már öt évvel ezelőtt is figyelmeztettek az illetékesek, a zentai önkormányzatban azonban senki nem mozdította a füle botját sem. Időközben továbbképzéseken vehettek volna részt, ilyen módon könnyítve meg a dolgok lefolyását. De nem tették. Vajon mit lehet tenni akkor, ha a sokadik ellenőrzés után derül ki, hogy egyes dolgozóknak az addig vezetett végzettségéről semmilyen igazolásuk sincs, legfeljebb csak áhitott képesítésük? A szomorú valóság a következő: hentes, autószerelő, fodrász, laboráns, gyorstalpaló nyolcaltalánosos, hatáltalánosos – hogy csak a kirtóbb eseteket emlilem. Senki ne értsen félre, semmi kifogásom e derék mesterségek ellen, de ezeknek a szakembereknek nem a közigazgatásban van a helyük, itt okleveles jogászokra, közgazdászokra és építészre van szükség. Ezen adatok ismeretében már világosan látszik, nagyon sok jóindulat kellett ahhoz, hogy fájdalommentesen szülessen újjá a közigazgatás. Sajnos elkerülhetetlen volt, hogy öt dolgozó beosztás nélkül maradjon, hiszen létszámleépítésről volt szó. Ők valóban felmondást kaptak, végkielégítés kíséretében. Persze annak is érdemes utánanézni, fölmondás esetén manapság melyik vállalat ad végkielégítést az embereknek, de ez már más kérdés.

A végérvényes összegzés után tehát a tényállás a következő:

- öt dolgozó kapott felmondást végkielégítéssel
- tíz dolgozó önként, saját kérésére távozott végkielégítéssel
- hét takarító, négy portás és tizenegy mezőőr nem fogadta el a felkínált munkahelyeket az új cégnél, így végkielégítéssel a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat várakozólistájára kerültek.

Csízik Károly
Zenta község alpolgármestere

termelőknél!

ügyekért felelős tagja

zó bérleti díjat, 303 055,22 eurót a vállalatnak előre ki kellett fizetnie, ami meg is történt, így a bérleti díj negyven százaléka már a község számláján van. A Mezőgazdaság Rt. kifizette a bérleti díjat a 2010/2011-es évre, ám a szerződéseket csak akkor kapja meg, amikor törleszti a 2009/2010-es évi tartozását. A 2009/2010-es évre vonatkozó 227 144 eurónak tavaly október végéig kellett volna megérkeznie.

– Sajnos, amennyiben a Mezőgazdaság Rt. nem törleszti a 2009/2010. évi adósságát, a Mezőgazdasági Minisztérium és Zenta község kénytelen lesz árverésre bocsátani azt a 2225 ha 55 ár 62 m²-nyi területet, amelynek esetében a Mezőgazdaság Rt. elsőbbségi joggal rendelkezik, ugyanis figyelmet kell szentelnünk községünk többi mezőgazdasági termelőjének is, mind a fizikai személyeknek, mind a többi vállalatnak, akiknek, illetve amelyeknek szintén jogukban áll részt venni az árveréseken, hogy ilyen módon vehessenek bérbe állami tulajdonban lévő földeket – magyarázza Nataša Ademi hozzátéve, hogy a januári árverésen 1433 ha 77 ár 92 m² állami tulajdonban lévő földre licitálhattak az érdeklődők. A befolyt összeg több mint 45 900 000,00 dinár, aminek negyven százaléka felett a község rendelkezik majd.

Együtt a gyermekekért!

A gyermekjóléti akcióterv munkáját Zsíros-Jankelić Anikó köztársasági parlamenti képviselő értékeli



Az elmúlt évben megvalósult akciók közül Zsíros-Jankelić Anikó, a gyermekjóléti akcióterv megvalósításával foglalkozó bizottság vezetője csupán néhányat emel ki, közülük elsőként az Ifjúsági Klubot, amely a Szociális Védelmi Központon belül kezdett működni, olyan gyermekekkel foglalkozva, akiknek különféle viselkedési problémáik vannak, illetve akik valamilyen módon összetűzésbe kerültek a törvényekkel. A klubot jelenleg látogató ötvenhárom gyermek közül mindegyiknek egyéni programot dolgoztak ki az illetékesek. A munka beindítását az önkormányzat segítette, a folytatáshoz pedig a Tartományi Szociálpolitikai és Demográfiai Titkárság nyújtott támogatást.

– A korábbi évekhez hasonlóan 2010-ben is jelentős pénzeszközöket fordítottunk a tanulási nehézségekkel küszködő gyermekek segítésére, sőt a Süketek és Nagyothallók Egyesülete is anyagi segítségért fordult hozzánk, mivel az érdeklődők száma ezen a téren meghaladta a projekttevékenységekben előirányzott keretüket. Támogatásunkkal további húsz gyermeket tudtunk bekapcsolni a programba – magyarázta a koordinátor. Az iskoláskor előtti intézményekben 2007 óta az egészséges táplálkozásra való nevelés projektuma keretében a gyermekorvosok által vezetett játékos műhelymunká-

A gyermekjóléti akcióterv megvalósításával foglalkozó bizottság tavaly is teljes erőbevetéssel dolgozott a kitűzött célok megvalósításán, amelyeknek középpontjában a viselkedési problémákkal küzdő gyermekek segítése, az erőszakmentes kommunikáció fejlesztése, az egészséges táplálkozásra való nevelés, a drogmegelőző program, a nemkívánatos terhesség és a nemi betegségek megelőzése, a családon belüli erőszak megelőzése, a gyermekhét rendezvénysorozata, a tömeges sportrendezvények támogatása és az iskolák felszerelésének felújítása állt.

kon tavaly összesen 187 hatéves gyermek vett részt. A szintén 2007 óta működő, a nemkívánatos terhesség és nemi betegségek megelőzésére irányuló projektumban, a gyermekorvosok és pszichológusok által tartott előadásokon és műhelymunkákon 266 hetedikes tanuló vett részt. A gyermekorvosok, orvosok és pszichológusok bevonásával ugyancsak évek óta sikeres drogmegelőző program 238 nyolcadikost ölelt fel. A projektum három részből állt: a tanulók először elméleti képzésen vettek részt, utána meglátogatták az Exspecto Mentálhigiéné Alapítvány szabadkai kiállítását, a harmadik fázisban pedig a gyermekorvosok elbeszélgettek a nyolcadikosokkal a kiállításon látottakról.

– A gyermekjóléti akcióterv megvalósítására jóváhagyott keretből támogattuk a kisegítő tagozatosok VI. Őszi találkozóját is, amelyre egész Vajdaság területéről érkeztek vendégek a Thurzó Lajos Általános Iskolába. Az Open fun football school elnevezésű projektum sem ismeretlen már a zentaiak számára: a tavalyi ötnapos programnak, amit a csókaiakkal közösen valósítottunk meg, az volt az érdekessége, hogy ezúttal kizárólag lányoknak szerveztük meg, így összesen 200 kislány – 100 szentai és 100 csókai – próbálta meg játékosan elsajátítani a labdajáték csínját-bínját – meséli Zsíros-Jankelić Anikó, aki elmondása szerint nagyon büszke arra is, hogy a No Limit Rádió hullámhosszán elindították a hónap minden második szombatján jelentkező Enter! gyermekműsort, amit az Enter! gyermekcsoport aktivistái, Nagy Abonyi Dániel, Pejtin Lea és Sandra Stojanović szerkesztenek. Az UNICEF és a Tartományi Oktatási Titkárság jóvoltából végre a zentai iskolákban – az Emlékkisiskolában és a November 11. iskolában – is megkezdődött az Erőszakmentes iskola projektum megvalósítása, ám mivel az erőszak-

mentes kommunikációra való nevelést a bizottság tagjai szerint minél korábban el kell kezdeni, az óvónők számára szervezett ilyen témájú szemináriumot is támogatták.

Mint ismeretes, jelentős részét képezi az akciótervnek a gyermekhét rendezvénysorozatának megszervezése is, amelynek keretében tavaly a hagyományos programok mellett minden óvodás és alsós magyar és szerb gyermek megtekinthette a szabadkai Gyermekszínház Hamupipőke c. darabját, a felsősök pedig az Adai Színtársulat János vitéz című előadását csodálhatták meg. A The Ball Connects Us! röplabdatorna, amelynek száznál is több résztvevője volt, már másodízben kovácsolta össze egy csapatba a fiúkat és a lányokat, illetve az általános iskolásokat, a középiskolásokat és a felnőtteket. Először került sor a Gyermeknéptáncfesztivál megszervezésére, amelyen magyar, szerb és roma csoportok is felléptek, köztük csókai, magyarkanizsai, óbecsei és niši vendégekkel. A gyermekhét idején folytatódott a korábban megkezdett diákcseraprogram is a niši Radoje Domanović Általános Iskolával – ezúttal a niši diákok megérkeztek Zentán, akik elmondásuk szerint kiválóan érezték magukat városunkban.

– A gyermekjóléti akciótervet megvalósító bizottság fontos célkitűzései közé tartozik az is,

CÉLTUDATOS ÖNMEGVALÓSÍTÁS

Az Enter! gyermekcsoport, amely 2009-ben a gyermekjóléti akcióterv megvalósítása céljából alakult meg, nagyszerű eredményeket ért el a múlt évben. Az alapítók többsége már befejezte a középiskolát, így egy időre búcsút mondott a csoportnak, ezért némiképp megfiatalodott a társaság. Jelenleg tizenhárom és tizenhat év közötti gyermekek alkotják, akiknek nagy része átesett az UNICEF képzéssorozatán, ahol fejlesztették a kommunikációs készségeiket, tanultak rendezvényt szervezni, és belekóstoltak a projektírási művészetébe is. Szerbiában jelenleg huszonegy községnek van gyermekjóléti akcióterve, és ebből mindössze nyolc község alapította meg gyermekcsoportját. Munkájukat az UNICEF munkatársa, Dražen Zecero kíséri, akinek értékelése szerint az Enter! a legmotíváltabb és legaktívabb csoport, amely példaként szolgálhat a többi hasonló csoportnak Szerbiában.

EGY ÉV A KÖZTÁRSASÁGI PARLAMENTBEN

– Óriási megtiszteltetés számomra, hogy tagja lehetek a szerbiai képviselőháznak, hiszen most látom csak, mennyire fontos lehet a község számára az, ha van parlamenti képviselője – mondja Zsíros-Jankelić Anikó, amikor a köztársasági parlamentben eltöltött egy évről kérdezzük, majd így folytatja: – Arra törekszem, hogy minél jobban megálljam helyem, és ahol csak lehet, megtaláljam a megfelelő kapcsolatokat a minisztériumokkal meg a különféle szervezetekkel annak érdekében, hogy ilyen módon segíthessem a zentai városvezetés indítványainak sikeres megvalósulását. Be kell vallanom, egy nő, egy családanya számára ez egyáltalán nem könnyű munkakör, mivel igencsak sok időt kell Belgrádban tölteni. Gyakran úgy utazom el, hogy nem tudom, hány napig maradok távol az otthonomtól, a gyermekeimtől. Éppen ezért rendkívül hálás vagyok a családom tagjainak azért, mert teljes mértékben támogatnak a munkám végzésében. Akármennyire is hasznos a Belgrádban végzett tevékenységem, mindig örömmel tölt el az, amikor szülővárosomban lehetek, és aktívan részt vehetek közösségünk életében.

hogy minél több nyitott sportpálya létesüljön Zenta község területén. Tavaly a Thurzó Lajos iskola udvarában lévő kosárlabdapályából a Tartományi Ifjúsági és Sporttűkarság segítségével csodálatos többfunkciós sportpályát varázsoltunk, amit a gyermekek úgy a testnevelési órákon, mint a szabadidejükben is élvezni tudnak. A műanyag borításból jutott a Szép utcai multifunkcionális sportpályára is, a röplabdázók nagy-nagy öröme. A kevi tornaterem sem kong már olyan üresen, mint korábban, hiszen a Tartományi Ifjúsági és Sporttűkarság jóvoltából bordásfalakat és tornaszőnyegeket vásároltunk a falusi gyermekeknek, így a testnevelési órák és a szabadidős foglalkozásaik is tartalmasabbak lesznek majd. A Tartományi Ifjúsági és sporttűkarság Légy sportszerű! elnevezésű akciójában összesen hat község vett részt, köztük Zenta is, aminek köszönhetően a zentai iskolák apróbb tornaszerekre is szert tehetek, megkönnyítve ezáltal a testnevelési órák megszervezését is – meséli a koordinátor, aki bízik abban, hogy a gyermekjóléti akcióterv megvalósítása szempontjából az idei év legalább ennyire sikeres lesz majd, mint amilyen a tavalyi volt.

Új tornaszerek a kevi iskolának

Január 20-án adták át Keviben a helyi általános iskola számára azokat a tornaszereket, amelyeket a zentai önkormányzat a Tartományi Ifjúsági és Sporttűkarság támogatásának köszönhetően vásárolt az iskolának. Az ünnepélyes átadáson jelen volt Zsíros-Jankelíc Anikó köztársasági parlamenti képviselő, Modest Dulic tartományi ifjúsági és sporttűkár, Širková Anikó, Zenta polgármestere, Csizik Károly alpolgármester, valamint a községi tanács két tagja, Édes Katalin és Koscizky András is. Az üdvözlőbeszéd után az iskola tanulói hangulatos zenés-táncos összeállítással köszöntötték a vendégeket. Az új tornaszerek jelentős fejlődési lehetőséget biztosítanak az intézmény számára.



Küzdeni kell a kisebbségek jogaiért!

– vallja Muškinja Heinrich Anikó tartományi ombudsman

Muškinja Heinrich Anikó tartományi ombudsman közbenjárásának köszönhetően rövidesen megkezdődhet a születési anyakönyvi kivonatok kétnyelvű formanyomtatványainak nyomtatása, amelyeken a személynevek magyar írásmóddal való feltüntetése is lesz lehetőség, ám ezt külön kell majd kérvényezni. A témával kapcsolatos részletekről a zentai illetőségű tartományi ombudsman nyilatkozott lapunknak.

■ **Mik voltak az előzményei annak az ombudsmani javaslattételnek, amely az anyakönyvi kivonatok kétnyelvű formanyomtatványainak elkészítésére vonatkozott?**

– A polgárok az utóbbi két hónapban nagy számban fordultak a tartományi ombudsman intézményéhez, nehezményezve, hogy nem kaphatnak kétnyelvű anyakönyvi kivonatot. A panaszokból az is kiviláglik, hogy a tartomány területén a gyakorlatban nagyok az eltérések az anyakönyvi hivatalok munkájában, ami a hátrányos megkülönböztetés kérdését is felvetette. Előzményként fontos kiemelni, hogy Vajdaság területén korábban minden gond nélkül lehetett igényelni a kétnyelvű kivonatot, amely gyakorlat a tavalyi év tavaszától megszűnt, mivel a formanyomtatványok kinézetét szabályozó minisztériumi utasítás nem irányozta elő ezt a lehetőséget. A napokban készülnek majd el azok az ajánlások, amelyeket a köztársasági emberi jogi biztos és a tartományi ombudsman közösen intéznek az Államigazgatási és Önkormányzati Minisztériumhoz.

■ **Nemrég az illetékes minisztériumban is látogatást tett ennek kapcsán. Miben állapodtak meg az ott folytatott megbeszélések során?**

– A minisztériumban folytatott megbeszélések során abban állapodtunk meg, hogy a lehető legrövidebb időn belül hozzálátnak a



kétnyelvű űrlapok nyomtatásához, valamint biztosítják annak a lehetőségét, hogy a személynév is feltüntethető legyen magyar írásmóddal. Ez azt jelenti, hogy a jövőben nem teszik zárójelbe a magyarul írt személyneveket, és nem az okirat hátlapján lesznek a megnevezések fordításai, hanem a magyar elnevezések közvetlenül a szerb szöveg alatt szerepelnek majd.

■ **A folyamat beindulása után mikorra várható kézzelfogható eredmény a gyakorlatban is?**

– Pontos határidőt most nem tudok mondani, ugyanis a megbeszélés gyakorlati valóra váltásának két előfeltétele van: az egyik az említett minisztériumi utasítás módosítása, a másik pedig a nyomtatáshoz szükséges műszaki feltételek megteremtése, illetve az akadályok elhárítása. Fontos kiemelni, hogy ígéretet kaptunk a minisztérium képviselőitől, hogy erre a legrövidebb időn belül sor kerül. Hozzáfűzném, mi tudatában vagyunk annak, hogy a polgárok jelenleg a magyar állampolgárság megszerzése miatt mutatnak fokozott érdeklődést a kétnyelvű anyakönyvi kivonatok megszerzése iránt. Tudni kell azonban, hogy az ombudsmannek nem az a feladata, hogy ezt az eljárást megkönnyítse, hanem köteles minden kisebbség jogaiért küzdeni, ami magában foglalja a kétnyelvű anyakönyvi kivonatra szerzett kisebbségi jogot is.

■ **Fontos hangsúlyozni, hogy a kétnyelvű formanyomtatványok kiadása nem jelent automatikus kisebbségi nyelvű személynévhasználatot a hivatalos okmányokon. Mi kell ahhoz, hogy ez is megvalósulhasson?**

– A személynevek kisebbségi nyelven való beírása valóban nem automatikusan történik. Ez azt jelenti, hogy bár a formanyomtatvány ezentúl kétnyelvű lesz, a személynév olyan módon lesz rajta feltüntetve, ahogyan az az anyakönyvben áll. Azoknak a polgároknak, akik azt szeretnék, hogy a nevük a kivonaton a kisebbségi írásmód szerint legyen feltüntetve, kérvényezniük kell az anyakönyvi adatok kiegészítését. Ám mindez gyorsított eljárásban történik majd meg.

A legeredményesebb rendőrállomás

Dragan Todorović zentai rendőrparancsnok nyilatkozik

A tavalyi év statisztikai adatai alapján a zentai rendőrállomás lett a nagyikikindai körzet legeredményesebb állomása. A község területén elkövetett bűncselekményeknek mintegy háromnegyedét sikerült felderíteni az elmúlt évben, ezekben az esetekben a tettesek is rendőrkezre kerültek.

– Szeretném hangsúlyozni, hogy a bűncselekmények csaknem negyven százalékának esetében a lakosságtól kaptunk segítséget, akik telefonon vagy levélben szolgáltattak nekünk információt, amit ezúton is szeretnék megköszönni a polgároknak – mondja Dragan Todorović, majd hozzáteszi, tavaly november óta, amióta kinevezték a rendőrparancsnoki posztra, kollégáival együtt folyamatosan arra törekszik, hogy minél tökéletesebben szolgálják a lakosság érdekeit, amihez véleménye szerint elengedhetetlenül fontos az is, hogy a polgárok bizalommal forduljanak hozzájuk. A parancsnok saját elmondása szerint rendkívül fontosnak tartja a lakossággal kialakított együttműködés további fejlesztését, a bizalom további erősítését is, hiszen – ahogyan fogalmaz – a rendőrség azért van, hogy szolgálja és védje a polgárokat. A rendőrség azonban nemcsak a lakossággal igyekszik kiváló kapcsolatot ápolni, hanem a városvezetéssel is, aminek köszönhetően az önkormányzat nemrég nekik adta használatra az egyik terepjáróját, hogy ezáltal is segítse a munkájuk eredményességét.

A rendőrparancsnok szerint városunkban kielégítő a közbiztonság helyzete. Igaz, a jó eredmények ellenére a tavalyelőtti statisztikai mutatókhoz viszonyítva tavaly sajnos nőtt az elkövetett bűncselekmények száma községünkben. Dragan Todorović elmondása szerint városunkban is jelentős problémát okoznak a kábítószeresek, amelyeknek használata egyre elterjedtebb a társadalmunkban, ám a zentai rendőrség ebben a tekintetben is jó eredményeket tudhat magáénak.

– A közlekedésbiztonság területén szintén jó az eredményeink, hiszen csökkent a balesetek száma, ugyanakkor sajnos nőtt az ezek során bekövetkezett személyi sérülések aránya. 2009-ben összesen 154 esetet jegyeztünk, 2010-ben pedig 132-t, ami 14,26%-os csökkenést jelent. A személyi sérülések aránya ugyanakkor sajnos 15%-kal emelkedett: a különféle közlekedési balesetek során 2 személy életét vesztette, 48 pedig megsérült. Mi leginkább a megelőzésből vehetjük ki részünket, mégpedig azáltal, hogy jelen vagyunk nagyobb útkereszteződéseknél és a forgalmasabb útszakaszokon, főleg hétvégenként, hiszen a balesetek túlnyomó többsége ebben az időszakban történik, leginkább gyorsajtás vagy különféle szabálysértések miatt – magyarázza a rendőrparancsnok, aki éppen ezért az idei évre vonatkozóan fokozottabb közúti ellenőrzést helyezett kilátásba.

Az új közlekedési törvény több újdonságot is magával hozott, amelyek jegyében már Zentán is kiadták az első gépjármű-vezetői próbaengedélyeket. Ugyancsak időszerű kérdés a regisztrációs táblák cseréje is, amivel kapcsolatban a rendőrparancsnok hangsúlyozza, a KI jelzésű táblák SA jelzésre való cseréje semmilyen többletköltséget nem jelent a gépjármű-tulajdonosok számára, ugyanis az új törvény értelmében jelzéstől függetlenül egyébként is minden táblát ki kellene cserélni.

– A rendőrállomásunkat első helyen jegyzi az útlevelek és a személyi igazolványok kiadása, valamint a járművek bejegyzése terén is, ugyanis mi rendkívül gyorsan feldolgozzuk az adatokat, és azonnal továbbítjuk is őket Belgrádba. Januárban például összesen 207



forgalmi engedélyre, 96 vezetői jogosítványra és 12 vezetői próbaengedélyre vonatkozó kérelmet dolgoztunk fel és továbbítottunk a központ felé – hangsúlyozza Todorović, aki a rendőröknek a magyar nyelv tanulására tett erőfeszítéseire vonatkozó kérdésünkre válaszolva azt mondja, elengedhetetlennek tartja, hogy egy jó rendőr, egy igazi profi ismerje a közösség, a környezetet nyelvét, még akkor is, ha bizonyos esetekben csupán a legalapvetőbb dolgokat sajátítja el. Szerinte a rendőröknek tudniuk kell, hogyan szólítsák meg az embereket, ugyanis ez is rendkívül jelentős lépés lehet a lakosság bizalmának megszerzésében, ezért – ahogyan fogalmaz – teljes mértékben támogatja azt a kezdeményezést, amelynek értelmében Zentán a rendőröket a magyar nyelv elsajátítására próbálják ösztönözni.

LÁTOGATÁS AZ ÉV ELSŐ ZENTAI ÚJSZÜLÖTTJÉNÉL

A VÁROSHÁZÁN FOGADTÁK A LEGKIVÁLÓBB DIÁKOKAT

A tavalyi év utolsó napjaiban Širková Anikó polgármester asszony, Rác Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke és Édes Katalin, a községi tanács művelődési és oktatási ügyekkel megbízott tanácsnoka a sajtó nyilvánossága előtt fogadták a zentai iskolák legkiválóbb diákjait. Az eseményen a jelen lévő diákok, Cakó Sarolta, Fleisz Lili, Marko Hočevar, Boris Ilijin, Kormányos Kitti, Nagy Abonyi Dániel és Damjan Vučurović is bemutatkoztak a sajtó képviselőinek, majd a városvezetők átadták nekik az önkormányzat ajándécsomagjait. Ezt követően a kötetlen ismerkedés és véleménycsere érdekében hangulatos állófogadásra invitálták meg őket, ezzel is bizonyítva, a város vezetősége mennyire fontosnak tartja azt, hogy odafigyeljen a fiatalokra, és lehetőségeihez mérten megpróbáljon perspektívákat teremteni számukra.



Január első napjaiban községünk polgármester asszonya, Širková Anikó látogatást tett az idei év első zentai újszülöttjénél, Radóczky Márknál és családjánál. A polgármester asszony a hagyományokhoz híven ezúttal is átadta az újszülöttnek a zentai önkormányzat húszezer dináros ajándékát, amit a kis Márk családja nagy-nagy örömmel fogadott.